

УВЛЕЧЕННО И СМЕЛО

Б. ЛИВАНОВ,
народный артист СССР

СЕГОДНЯ, в день весеннего праздника, я думаю не только о своих коллегах — деятелях театрального искусства, но и о наших зрителях, взыскательных, требовательных друзьях театра, на суд которых мы выносим наши творения. Как дороги нам, актерам, режиссерам, художникам, — всем тем, кто принимает участие в создании спектакля, их одобрение, их поддержка. Как существенно необходимо нам в нашем творчестве их строгий, но доброжелательный взгляд, который мы ощущаем, выходя на сцену.

Мы живем в дни, когда величайшие деяния народа зовут нас к труду и вдохновению, когда советские люди, те самые, что наполняют ряды зрительных залов, свершают подвиг за подвигом, почитая это за долг свой, видя в этом свою обязанность перед советской Отчиной. Увы, мы должники этих людей, мы еще не оправдали всех их ожиданий!

В эти праздничные дни я снова и снова думаю о том, как важно нам стать настоящими друзьями своих зрителей, пожелать, чтобы мы и наше искусство были необходимы им в той же степени, как они необходимы нам. А это возможно лишь в том случае, если мы будем создавать спектакли, способные взволновать зрителя глубиной и силой идеи, высокими эстетическими достоинствами.

Каков же путь рождения этих спектаклей, которые не только дадут людям подлинно большие театральные впечатления, но и помогут им, научат, обогатят их новой мудростью, большим и прекрасным опытом? Ответ простой. Мы должны работать увлеченно и смело, с подлинной самоотдачей, как велит нам наш долг партийных, советских художников. Мы должны научиться раскрывать красоту нашей жизни, величие труда, обаяние души нашего современника. Для этого нам так нужны творческая молодость, творческое беспокойство, без которых просто невозможно настоящее живое искусство!

Весенний праздник — праздник мира и дружбы. В этот день мне хочется пожелать своим товарищам по искусству творческого беспокойства и молодости души — с ними мы обязательно придем к тем сценическим победам, которых всегда ждут от нас зрители.

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Москва

1 МАЯ 1960